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Σε μοναστήρια της Ιεράς Μητροπόλεως Μολδαβίας και Μπουκοβίνας της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρουμανίας προσκύνησε στις 6 Σεπτεμβρίου 2014 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
οποίος πραγματοποιεί προσκυνηματική εκδρομή στη Ρουμανία.

Συνοδευόμενος από τον Αρχιεπίσκοπο Ιασίου και Μητροπολίτου Μολδαβίας και Μπουκοβίνας
Θεοφάνους ο κ. Ιλαρίωνας έφθασε στην Ιερά Μονή Βορονέτς, η οποία ιδρύθηκε το 15 αι. από τον
Άγιο Ηγεμόνα Στέφανο το Μεγάλο. Η Μονή Βορονέτς, όπως και οι λοιπές μονές Χουμόρ,
Σουτσεβίτσα, Αρμπόρ και Μολδοβίτσα φημίζεται για τις μοναδικές τοιχογραφίες, οι οποίες
καλύπτουν όχι μόνο το εσωτερικό του Ναού αλλά και την εξωτερική επιφάνια. Οι τοιχογραφίες
αυτές των Ιερών Μονών της Μουκοβίνας θεωρούνται αριστουργήματα της εκκλησιαστικής τέχνης
λόγῳ του πλούτου και του θεολογικού βάθους των εικονιζομένων μορφών καθώς και της
ανεπανάληπτης δεξιοτεχνίας τους.

Στην είσοδο της Μονής τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα με τη συνοδεία του υποδέχθηκε ο
Αρχιεπίσκοπος Σουτσάβας και Ρεντεούτς Ποιμήν και η Ηγουμένη Ειρήνη με αδελφότητα. Ο
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ξεναγήθηκε στο Καθολικό Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του
Τροπαιοφόρου και αμέσως μετά μετέβη στο αρχονταρίκι, όπου προσφέρθηκε κέρασμα και ο κ.
Ιλαρίων υπέγραψε το βιβλίο επισήμων.

Εν συνεχείᾳ ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, συνοδευόμενος από τους Ρουμάνους Ιεράρχες,
κατευθύνθηκε στην Ιερά Γυναικεία Μονή Χούμορ, όπου προσκύνησε τα ιερά κειμήλια της Μονής και
ξεναγήθηκε στο Καθολικό Αναστάσεως του Κυρίου με θαυμάσιες τοιχογραφίες.

Ο επόμενος σταθμός της ιεράς αποδημίας ήταν η μεγαλοπρεπέστατη Ιερά Μονή Αναλήψεως του
Κυρίου Σουτσέβιτσα, η οποία συνδέεται με τη δυναστεία των Μολδαβών Ηγεμόνων του γένους
Μογίλα, εκ της οποίας κατάγεται ο Άγιος Μητροπολίτης Κιέβου Πέτρος Μογίλα, η μορφή του
οποίου τιμάται ιδιαίτερα στη Μονή.

Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επισκέφθηκε την Ιερά Μονή Πούτνα, όπου στο Καθολικό της
ευρίσκεται ο τάφος του Αγίου Ηγεμόνος Στεφάνου του Μεγάλου καθώς και οι τάφοι των μελών της
οικογένειάς του. Αφού προσκύνησε τον τάφο του Αγίου Ηγεμόνος του Μολδαβικού λαού ο
Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας εισήλθε στο Ιερό, όπου υπέγραψε το Ευαγγέλιο. Αντιφωνώντας τον
Ηγούμενο της Μονής Αρχιμναδρίτη Βαρθολομαίο ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μεταξύ άλλων
ανέφερε:

«Χαιρετίζω από καρδίας όλους εσάς που σήμερα έχετε προσέλθει σε αυτό τον Ιερό Ναό. Πολλές
φορές επισκέφθηκα τη Ρουμανία, αλλά ποτέ δεν ήμουν σε αυτά τα μέρη. Σήμερα προσκύνησα σε
τρια περίφημα μοναστήρια και η δική σας είναι τέταρτη κατά τη σειρά και διαπίστωσα το πως το
μοναχικό πολίτευμα στο διάβα των αιώνων μεταμόρφωνε τη γη αυτή. Εσωτερικές και εξωτερικές



τοιχογραφίες των Μονών αυτής της περιοχής είναι μνημεία της μοναχικής πνευματικότητας. Η
μοναχική παράδοση σε αυτά τα μέρη δεν δακόπηκε στο διάβα των αιώνων[...]

Με την αποχώρηση του ανθρώπου από τον κόσμο διακόπτεται η γενιά του, αλλά με όλα ταύτα
πολλοί όσοι κείρονται μοναχοί στη συνέχεια αναδεικνύονται γεννήτορες ολόκληρων γενιών
μοναχών. Αυτό ισχύει για τον Όσιο Παΐσιο Βελιτσκόφσκυ, την εποχή του οποίου μόνο στην Ιερά
Μονή Νιάμετς ασκήτευσαν περισσότεροι από ενάμιση χιλιάδες μοναχοί[...]

Οι μοναχοί είναι εκλεκτοί του Θεού, στους οποίους ο Κύριος έχει ιδιαίτερη εμπιστοσύνη· κάποιο
χρονικό διάστημα πήραν απόφαση της ζωής για να αφιερωθούν εξ ολοκλήρου στον Θεό, να
απορρίψουν τα συνήθη γήινα αγαθά, να μη δμιουργήσουν οικογένειες και να μην αποκτήσουν παιδιά.
Δεν είναι τυχαίο ότι ο μοναχισμός ανέδειξε τόσους πολλούς αγίους».

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη δεν είναι και εύκολο στο σύγχρονο κόσμο να ακολουθήσει κανείς το
μοναχικό πολίτευμα και να εφαρμόσει τις μοναχικές υποσχέσεις. Ολόκληρος ο σύγχρονος
πολιτισμός είναι ουσιαστικά κατά βάθος ατομικός, εγωϊστικός και γι΄αυτό αντιμοναχικός.

Ο μοναχός παρόλο που είναι μόνος έχει δίπλα του τον Θεό. Με τη μοναχική του κουρά γίνεται
μέλος μας μεγάλης παγκόσμιας μοναχικής αδελφότητας.

Σε ανάμνηση της επισκέψεως στη Μονή ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσέφερε στη βιβλιοθήκη της
Μονής το πόνημά του για τον Όσιο Ισαάκ το Σύρο στα Ρουμανικά και ένα βιβλίο δογματκής
θεολογίας.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσκύνησε στη Μονή Βαράτικ και το Σπήλαιο του
Οσίου Δανιήλ Ερημίτου πνευματικού πατρός του Αγίου Πρίγκιπος Στεφάνου του Μεγάλου.

Στην Ιερά Μονή Βαράτικ στους προσκεκλημένους παρετέθη δείπνο.

Σημειωτέον είναι ότι στη Μονή εγκαταβιώνουν 450 αδελφές και είναι από τις μεγαλύτερες
γυναικείες μονές όχι μόνο στη Ρουμανία αλλά και πανορθοδόξως.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51128/
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